



официальные

вологдские
НОВОСТИ

СПЕЦВЫПУСК

№ 34

[2376]

28 августа

2024 года

ДОКУМЕНТЫ

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА Вологодского местного городского отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ВВЕДЕНИЕ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ведущая политическая сила страны и Вологодской области. В течение многих лет мы берем на себя ответственность за развитие государства, региона и города. Неизменный успех нашей Партии на выборах всех уровней говорит о том, что реализуемый курс находит поддержку у большинства избирателей, поскольку именно простой человек, его нужды и чаяния, его проблемы и заботы являются для нас главными ориентирами в работе. Многие существенные улучшения нашей жизни стали привычными и воспринимаются как должное: материнский капитал, выплаты на детей, льготная ипотека, подъемные для молодых специалистов на селе и другие. Еще совсем недавно о таких программах можно было только мечтать. Теперь они стали частью нашей повседневной жизни.

Изменения к лучшему в жизни происходят не сами по себе. Это результат большого труда представителей нашей партии, которая в диалоге с людьми вырабатывает лучшие решения. Яркий пример – Народная программа «ЕДИНОЙ РОССИИ» – конкретный план развития, созданный на основе тысяч наказов вологжан. Мы находимся в постоянном контакте с нашими избирателями, не только слушаем и слышим их, но и сопереживаем их проблемам и невзгодам. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоит из обычных людей: врачей, учителей, рабочих, инженеров, строителей, спортсменов. В целом по стране нас более 2 миллионов, в Вологодской области – почти 30 тысяч. Мы все разные, но нас объединяет стремление изменить жизнь каждого жителя страны и области к лучшему. В основе нашей работы: любовь в Родине, забота о людях, развитие экономики, традиционные ценности.

С началом СВО Вологодская область активно включилась в работу по поддержке бойцов на передовой и их семей здесь, на родной земле. Достоинно выйдя из эпидемии коронавируса, отстроив систему помощи нашим парням, находящимся в зоне специальной военной операции, и их семьям, регион нашел ресурсы для решения локальных проблем и старта большой программы развития Вологодчины. В Правительстве области сформирована команда профессионалов во главе с врио Губернатора Вологодской области Георгием Филимоновым, которая держит на контроле все важнейшие вопросы в регионе. Новая команда действует по принципам открытости власти и внимания к людям – принципам, которые всегда были основополагающими для партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Сегодня команда Вологодской области – это исполнительная и законодательная власть, это члены партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», это все неравнодушные жители Вологодчины. И сегодня у Вологодской области появилась новая миссия – стать настоящим Местом Силы Русского Мира, ведущим регионом СЗФО по основным показателям социально-экономического развития. Чтобы дети росли, учились и могли реализовать свои амбиции на родной земле. Чтобы каждый вологжанин чувствовал себя нужным и востребованным.

В 2021 году сотни тысяч вологжан поддержали «Народную программу» «ЕДИНОЙ РОССИИ». За прошедшие три года, несмотря на эпидемию коронавируса и не имевшие аналогов в истории санкции стран Запада, многое из Программы удалось реализовать.

Как сказал наш Президент Владимир Владимирович Путин в Послании Федеральному Собранию, именно предложения земляков, их устремления и надежды стали основой новых президентских проектов.

Мы учимся у Президента. Учимся открытости, эффективности, четкости и умению вовлекать людей в реализацию самых смелых планов. Процветающая и комфортная Вологодчина – цель, которая всех нас объединяет.

Главная задача партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – объединить власть, граждан и бизнес для решения общих задач. Вместе мы сможем больше, и у нас все получится!

БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА

Человек, его интересы и потребности – главные ориентиры в нашей работе. Для тех, кто имеет силы, нужны возможности. Тем, кто нуждается в поддержке, нужно вовремя протянуть руку. При этом каждый человек должен иметь возможность самореализоваться в жизни: иметь достаток, получить современное образование и профессию, создать семью и вырастить детей, иметь крышу над головой, развиваться духовно и физически.

Большое внимание уделяется многодетным семьям. Для них предусмотрены такие меры социальной поддержки, как компенсация расходов на оплату коммунальных услуг и жилого помещения, в том числе капитального ремонта.

Семьи, где появляется третий ребенок, имеют право на получение земельного участка – его предоставляет муниципалитет. Если участок не требуется – можно выбрать единовременную денежную выплату по программе «Земельный сертификат». Средства выделяются в рамках лимитов бюджетных средств Вологодской области, выделенных для муниципалитетов. В 2024 году такие выплаты взамен земельных участков получили 390 многодетных семей. Вологодские многодетные семьи также могут получить выплату на приобретение школьной формы, эта мера поддержки реализуется за счет средств регионального бюджета.

Для семей с детьми, а также молодых семей, не имеющих детей, предусмотрена льготная ипотека по ставке ниже на 4,5 % ставки кредитной организации ДОМ.РФ.

ОБРАЗОВАНИЕ КАК КЛЮЧ К УСПЕХУ

Современное и качественное образование – ключ к успеху. Это верно как для подрастающего поколения, так и для людей, состоявшихся в жизни. С учетом скорости происходящих перемен в современном мире, необходимо всегда соответствовать уровню. Тем более мы обязаны обеспечить нашим детям хорошие стартовые условия для вхождения в профессию и конкуренции на рынке труда.

Особое внимание «ЕДИНАЯ РОССИЯ» уделяет одному из важных направлений программы – капитальному ремонту средних школ и детских садов. Эта программа запущена именно по инициативе Партии. Только в 2024 году идет капитальный ремонт школ №№ 6, 7, 8, 13, 15, 17, 23, 33 и лицей № 32, детских садов №№ 26, 38, 63, 108. 1 сентября 2024 года должна открыться новая начальная школа в микрорайоне Прилуки. Ранее в рамках партийного проекта «Новая школа» 1 сентября 2023 года в Вологде открылась школа на улице Сергея Преминина, новый филиал школы № 26 на ул. Новаторов открылся в 2022 году. В 2021 году – была возведена пристройка к 30й школе. Все проекты реализованы и реализуются на средства федерального, областного и городского бюджетов.

С целью исключить вторую смену обучения до 2030 года в Вологде планируется построить 5 новых школ – на 1224 места каждая – в Заречье, западной и восточной части города. Так, в городском бюджете на следующий год уже предусмотрено финансирование создания проектно-сметной документации на строительство школы в Осановском проезде, привязки проекта к местности. Приступить к строительству работам планируется в 2026 году. Также до 2030 года поставлена цель – добиваться, чтобы были капитально отремонтированы ВСЕ общеобразовательные организации, признанные нуждающимися в проведении такого ремонта по состоянию на 1 января 2025 года.

В 2024 году после долгого перерыва возобновил свою работу лагерь «Единство», где отдыхают дети из Вологды. В планах – восстановить лагерь «Легенда».

Дополнительно будет обеспечена безопасность дороги в школу для ребенка: «умные переходы», ремонт подъездных путей, автогородки для изучения детьми ПДД.

Поддержка талантливых детей также является приоритетом для партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Талантливые дети рождаются везде – и мы должны создать для них условия в каждом населенном пункте.

Еще одно важное направление – профориентация детей. Будем максимально расширять ее, добиваясь почти стопроцентного охвата к старшим классам. Экскурсии на современные предприятия, приходы опытных и талантливых работников в школу на мастер-классы и встречи, рассказ о карьерных перспективах и многое другое. Чем активнее ведется профориентационная работа, чем больше детей будут четко видеть свои перспективы в родной области – тем больше молодых людей сохранит Вологодчина.

Самый главный человек в школе – безусловно, педагог. В Вологодской области принято решение о единовременных выплатах в размере 1 млн рублей молодым учителям физики, математики и информатики, которые придут работать в школы Вологды. Кроме того, для педагогов в возрасте до 35 лет в первые три года работы предусмотрена ежемесячная надбавка к заработной плате в размере 8 тыс. рублей при наличии среднего специального образования или 10 тыс. рублей при наличии высшего образования. Для педагогов, работающих в сельской местности, компенсируется 100% коммунальных платежей за электричество и отопление, а также взноса на капремонт дома, дополнительно – 50% от платежа за вывоз твердых коммунальных отходов. А молодые педагоги в возрасте до 35 лет, проживающие и работающие в сельской местности, с этого года получают единовременную выплату в размере 500 тыс. рублей. Мера поддержки реализуется за счет средств регионального бюджета.

Задача «ЕДИНОЙ РОССИИ» – создать плавную, бесшовную инфраструктуру образования человека от детского сада – до колледжа или университета, чтобы формировать мощный кадровый потенциал области с высокими профессиональными и гражданскими качествами. Тогда мы сможем решить стратегическую задачу – добиться того, чтобы молодые вологжане оставались жить и строить будущее на родной земле.

ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ КАЖДОГО

Здоровье – это необходимое условия для полноценной жизни. Благодаря развитию медицины, качественному питанию, ориентации на здоровый образ жизни, средняя продолжительность жизни современного человека существенно увеличилась. В Вологодской области она составляет почти 72 года. Этому также способствуют выявление опасных заболеваний на ранних стадиях, внедрение высокотехнологичных методов диагностики и лечения, открытие современного перинатального центра, материально-техническое оснащение медицинских учреждений.

При этом, в городе сохраняется существенный дефицит медицинских кадров. Привлечение медицинских работников в Вологду – одна из главных задач отрасли.

2020 год стал своеобразной проверкой нашей медицины на прочность. Новая коронавирусная инфекция заставила мобилизоваться не только общество, но и здравоохранение. В пиковые периоды количество коек в много-спитальных региона составляло 1665 единиц. Но система справилась с дополнительной нагрузкой. Безмерная благодарность медикам, которые круглосуточно находятся на своих рабочих местах, с риском для жизни оказывают помощь заболевшим, облегчая течение болезни, минимизируя ее последствия. Члены партии «Единая Россия» также поддерживают медработников, внедрив в регионе передовые волонтерские практики. Мы знаем, что с общей бедой можно справиться только сообща, поддерживая и помогая друг другу.

С 2021 года в рамках реализации партийного проекта «Здоровое будущее» и исполнения Народной программы «ЕДИНОЙ РОССИИ» были решены многие вопросы, внесенные в документ на основании запросов жителей. В частности, закуплено дорогостоящее тяжелое оборудование. К примеру: в Вологодскую городскую поликлинику №1 – система рентгеновской компьютерной томографии, в Вологодский областной онкологический диспансер – МРТ с возможностью планирования лучевой терапии, был проведен капитальный ремонт помещений для установки комплекта оборудования МРТ в радиологическом корпусе.

В 2022 году в Вологодской городской поликлинике №1 был открыт Центр амбулаторной онкологической помощи.

Сейчас в Вологде на улице Поэта Романова возводится большой медицинский объект – филиал Вологодской городской поликлиники №3, которая уже готова на 99%. Осталось завезти оборудование. В нем разместят 17 терапевтических участков и отделение профильных специалистов. Также будут созданы отделение лучевой диагностики с компьютерным томографом, эндоскопическое отделение, медицинской профилактики для проведения диспансеризации и профосмотров. Сейчас все жители Бывалово, 5 и 6 микрорайонов посещают 3-ю поликлинику и ее филиалы. Фактическая нагрузка превышает

проектную в два раза. Строительство нового корпуса поликлиники и возможность распределить терапевтический и хирургический профиль между зданиями на Московской и Ярославской сразу снимет ряд проблем.

В 2026 году должна быть приведена в порядок Вологодская областная клиническая больница.

В 2025-2026 годах на улице Северной должна появиться поликлиника бюджетного учреждения здравоохранения Вологодской области «Вологодская областная детская клиническая больница» на 350 посещений в смену. Будем добиваться выделения финансирования для строительства этих объектов из бюджетов федерального и регионального уровня.

Для решения кадрового вопроса в сфере здравоохранения в регионе увеличили размер единовременной выплаты врачам и фельдшерам, расширили иные меры поддержки. Студенты-целевики медвузов и медколледжей будут ежемесячно получать по 6 тысяч рублей, а ординаторы-целевики – по 8 тысяч. Выплата производится из средств областного бюджета. Меры поддержки при трудоустройстве по отдельным специальностям предусмотрены и для медработников Вологды. Из средств городского бюджета молодым медикам, впервые трудоустроенным со 2 июля 2020 года в лечебных учреждениях Вологды, компенсируется первоначальный взнос, а затем в течение пяти лет город субсидирует ежемесячный платеж по ипотеке. Эти суммы составляют до 500 000 рублей и до 12 000 рублей соответственно.

Большим достижением совместной работы Партии и областных властей можно считать предстоящее открытие филиала Ярославского медуниверситета в Вологде, проведен набор студентов. С 1 сентября откроется 75 мест на программу «Лечебное дело» (специалитет) и 30 мест в ординатуре.

СПОРТ ЛУЧШЕ ЛЕКАРСТВ

Быть здоровым и активным – значит жить полноценной жизнью. В последние годы здоровый образ жизни в российском обществе вошел в моду. При этом, пока только меньшая часть наших сограждан его реализует на практике. Доля населения области, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в период с 2012 по 2020 год выросла в 2,5 раза и сейчас составляет 41%. Требуется продолжение работы, как в организационном плане, так и развитие спортивной инфраструктуры.

Чтобы обеспечить физическое и духовное здоровье вологодской молодежи, нам нужно создавать условия для ее развития и созидательной активности на родной земле. Строительство новых спортивных площадок, физкультурных и молодежных центров – один из пунктов Народной программы «ЕДИНОЙ РОССИИ», и эти задачи решаются в рамках реализации партийного проекта «Детский спорт». Из ключевых результатов: в 2023 году был открыт крупный спортивный объект – ледовый дворец «ВологдАрена» и его перспективное окружение – ФОК «Золотая шайба» и ФОКОТ. Также в 2023 году завершилась комплексная модернизация стадиона «Витязь». На первом этапе, в 2019 году, был открыт ФОК, на втором этапе в 2020 году – бассейн. Третьим этапом и самым масштабным по объемам работ стало строительство трибун на 1500 мест с тиром и реконструкция спортивного ядра с футбольным полем.

В 2024 году на средства областного бюджета должно быть создано 5 новых ФОКОТов на месте уже существующих спортивных площадок во дворах.

Сейчас начата работа по ремонту и модернизации молодежных центров в Вологде. Одним из ключевых проектов 2023 года – Года молодежи – стало создание нового креативного пространства в здании бывшего кинотеатра «Салют». В нем работают несколько площадок: первая городская студия звукозаписи, выставочное пространство, большой зал с экраном, который можно трансформировать под любые задачи. Также создана единая дирекция по строительству и содержанию спортивных объектов. Ее задача: строительство, реконструкция, капремонт и эксплуатация всех спортивных объектов области. Отдельное внимание – детскому спорту.

Быть здоровым и активным – модно и полезно для здоровья!

ВОЛОГОДЧИНА – КУЛЬТУРНАЯ СОКРОВИЩНИЦА РОССИИ

Древняя, богатая история Вологодской области – не только повод для гордости, но и огромная ответственность за сохранение и приумножение культурного наследия.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» оказывает самую активную помощь учреждениям культуры. Реализуются значимые проекты, направленные на повышение качества жизни граждан путем модернизации инфраструктуры культуры, на обеспечение максимальной доступности граждан к культурным благам и на поддержку творческих инициатив.

С 2017 года в Вологодской области реализуется совместный проект Все-

российской политической партии «Единая Россия» и Министерства культуры Российской Федерации «Культура малой Родины».

Реализуется направление «Театры-детям», в рамках которого в государственных детских и кукольных театрах создаются новые постановки, а также осуществляется техническое переоснащение и модернизация театров.

В 2019 году в Вологде появилась первая модельная библиотека – «Книжный экспресс» на Пролетарской, 73. Еще одна библиотека стала модельной в 2022 году, это «ЛиС — Литература и Семья» на Трактористов, 5. Библиотека № 4, «Книжный парк» — третья по счёту модельная библиотека в Вологде, открытая в 2023 году. На перспективу до 2030 года – модернизация 6 городских библиотек под модельный стандарт и выделение либо выкуп помещений для размещения библиотек в новых микрорайонах.

Культурный и духовный потенциал Вологодчины сам по себе привлекает тысячи гостей со всей России, но если обеспечить поддержку туристической отрасли, это поможет создать новые рабочие места и привлечь дополнительные инвестиции в индустрию гостеприимства.

В планах до 2030 года отремонтировать и благоустроить территории зданий ГДК на Ленина, 17 и Беляева, 9, муниципального архива, Детской художественной школы им. В.Н. Корбакова. Также в перспективе – строительство зданий Детской школы искусств в районе улицы Фрязиновской и в Южном микрорайоне.

Известный вологжанам кинотеатр «Ленком» нужно перепрофилировать в концертно-зрелищный центр. Также будем добиваться реставрации объекта культурного наследия федерального значения по адресу: Набережная 6-й армии, 137, с приспособлением для работы ЗАГСа. На 2026-2027 запланирована реставрация зданий детской музыкальной школы № 4 на Октябрьской, 15 и Ленинградской, 28.

Реализация потребует финансирования из бюджетов областного и городского уровней.

Большое внимание уделяется сохранению культурного наследия города. В настоящее время восстанавливается дом Засецких на пересечении Проспекта Победы и улицы Ленинградской. Он является самым старым сохранившимся деревянным строением в Вологде. Особняк находится в федеральной собственности. В Вологде уже восстановили дом Дружинина на Мальцева, 18, «дом с лилиями» на Чернышевского, 17 и дом Извошкова на Чернышевского, 55. К этой работе привлечены городские меценаты.

Приоритетными направлениями туризма, которые планируется развивать в ближайшую пятилетку – культурно-познавательный, событийный, семейный и паломнический туризм. Параллельно будет развиваться маркетинг и брендинг города. В планах – привлечение операторов сетевых гостиниц, развитие системы подготовки кадров для туристической отрасли, создание крупных событийных мероприятий международного, всероссийского и межрегионального уровня.

Культура – основа мироощущения нации, проявление ее глубинной народной сути. Сегодня, в период взрывного развития информационных технологий, интернета, социальных сетей, культура, а, значит, и историческая память, подменяются низкосортным массовым продуктом, который зачастую и словом «культура» сложно назвать. Таким образом, сознание нашего народа заменяется чуждыми ему конструктами, размывающими традиционные ценности и устои. Вологодская культура, прошедшая через века и поколения, сегодня требует нашей общей поддержки. И мы намерены ее обеспечить, передать все лучшие образцы культурного наследия нашим потомкам.

БЛАГОУСТРОЙСТВО И РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

За пять лет капитально отремонтировано в Вологде отремонтировано большое количество домов. Но предстоит сделать еще больше.

В настоящее время неравнодушными горожанами активно создаются советы домов. Именно они смогут эффективно взаимодействовать с управляющими компаниями, организовывать жильцов на общие дела.

По Жилищному Кодексу собственники жилья вправе выбирать способ управления многоквартирным домом. Сегодня в Вологде работают 80 управляющих компаний и 288 ТСЖ.

В этом году на благоустройство Вологды впервые по решению врио губернатора Георгия Филимонова дополнительно направлено 4,4 млрд рублей из областного бюджета. Депутаты-единороссы осуществляют тщательный контроль за ходом работ и использованием средств, чтобы каждый рубль был вложен в преобразование города. Этим летом он превратился в одну большую стройку. Знаковыми стали благоустройство площади Дрыгина, проспекта По-

беда, парка Евковки, площади Бабушкина, скверов на улице Ильюшина и у областной картинной галереи.

В рамках партийного проекта «Городская среда» в этом году в Вологде должны отремонтировать 52 дворовые территории, 36 из них уже отремонтированы и сданы.

Должна развиваться и транспортная инфраструктура. Аэропорт Вологды – самый масштабный и важный транспортный проект. Удлинение взлетно-посадочной полосы и строительство нового современного пассажирского терминала позволят увеличить туристические потоки и сделать путешествия и рабочие поездки вологжан более комфортными.

Внутренняя логистика также изменилась. В Вологде появляются «умные остановки» общественного транспорта, более комфортные для жителей. До конца должно быть смонтировано 277 остановок, большая часть уже активно используется.

В этом для города Вологды приобретен 31 новый автобус и поступили 20 троллейбусов.

В приоритете и ремонт дорог. В этом году должен быть достроен мост на Некрасова в Вологде. Задача Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на 2030 год – 85% дорог в городских агломерациях должны быть в нормативном состоянии. Это безопасность жителей и гостей области, их комфорт, а также важный фактор развития экономики.

Большое внимание уделяется сохранению окружающей среды. В настоящее время идут работы по рекультивации свалки на улице Мудрова. По проекту на территории свалки должен появиться террикон площадью 15,5 гектара. После завершения этапа формирования тела свалки подрядчик начнёт работать над экраном из синтетических материалов, который накроет тело и перекроет отходам доступ к воде. На третьем этапе рабочие приступят к устройству инженерных систем сбора фильтрата (жидкой субстанции, которая появляется в результате фильтрации воды через мусор). Четвертый этап – высадка зелени и благоустройство в хозяйственной зоне. Средства выделены из федерального бюджета.

На уровне города вопросу благоустройства реки Содемы уделяется большое внимание. В Вологде работает проектный комитет «Малая река большого города», который занимается проектом ревитализации реки. Он включает комплекс мер по улучшению качества воды, по снижению уровня техногенных загрязнений и обустройству общественных пространств возле реки. Прорабатывается вопрос включения в федеральную программу «Вода России» проекта комплексной расчистки реки. В 2025 году планируется сделать дноуглубление.

В городе активно реализуется проект «ЕДИНОЙ РОССИИ» «Социальная газификация». В 2021 году началась газификация микрорайона Прилуки, а в 2022 году природный газ пришел в Осаново. На сегодня в Вологде заключено 1200 договоров, 206 потребителей подключены, сети доведены до границ 699 участков.

Важный аспект – развитие цифровизации. В планах до 2030 года – запуск платформы городского видеонаблюдения и автоматизированной информационной системы «Платформа 35». Также до 2030 года планируется завершить внедрение на территории города интеллектуальной транспортной системы.

Благодаря реализации партийного проекта «Цифровая Россия» с каждым годом расширяется спектр услуг, которые вологжане могут получить через МФЦ и портал Госуслуг. Главным образом, это касается назначения мер социальной поддержки. В частности, через МФЦ можно оформить социальную выплату на приобретение жилых помещений на основании выдаваемых государственных жилищных сертификатов, назначение и выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка, предоставление компенсации родительской платы за детский сад» и многое другое.

Предоставление большей части госуслуг должно быть переведено в электронный вид для повышения их качества и доступности. Партия продолжит добиваться расширения спектра сервисов, предоставляемых нашим землякам и выделения финансирования на эти цели из бюджета федерального и регионального уровней.

«ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ»

Вологжан всегда отличало неравнодушие к проблемам земляков. Мы всегда помогаем тем, кому нужна поддержка. Эти качества жители области ярко демонстрируют во время СВО, поддерживая наших бойцов на передовой. Волонтеры шьют маскировочные сети и рюкзаки, льют окопные свечи, школьники пишут на фронт трогательные письма. Вологодское региональное отделение

ние партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» организовало пункты приема гуманитарной помощи и регулярно отправляет необходимые вещи и технику в новые территории.

Депутаты «ЕДИНОЙ РОССИИ» всех уровней тоже участвуют в помощи защитникам, а также помогают доставить все необходимое на фронт и лично сопровождают грузы на передовую.

Всесторонняя системная поддержка участников СВО стала неотъемлемой частью вологжан. За каждой семьей наших воинов закреплен ответственный куратор, который доступен круглосуточно, полностью владеет информацией о том, что необходимо семье воина. Он помогает семьям в бытовых вопросах, формировании документов на выплаты. Также с семьями участников СВО регулярно встречаются представители власти, чтобы напрямую узнать, что беспокоит граждан и какую еще помощь нужно оказать.

С января 2024 года ветераны боевых действий, награжденные Георгиевским Крестом, медалями «За храбрость», «За отвагу», Ушакова, Нестерова, Суворова и Жукова, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством», получили право на бесплатные земельные участки для индивидуального жилищного строительства на территории Вологодской области. Такое же право есть у членов семей военнослужащего в случае его смерти. Ветераны и участники СВО смогут в приоритетном порядке получить высшее образование, гражданскую специальность в ведущих вузах страны. Чтобы оперативно реагировать на обращения бойцов СВО, а также членов их семьи, в регионе работает круглосуточная диспетчерская служба, действующая по номеру «122». Через колл-центр также можно оставить заявку на предоставление транспорта для бойцов, которые приезжают в отпуск из воинской части, а затем отправляются обратно. С 1 июля 2024 года ветеранам СВО будут компенсироваться расходы на оплату коммунальных услуг в размере 50%.

Отдельной заботой окружены и семьи участников СВО. Для них предоставляются бесплатные путевки в оздоровительные лагеря и санатории области за счет средств регионального бюджета, на местном уровне и за счет средств местного бюджета предусмотрено бесплатное горячее питание для учащихся 5-11 классов школ и студентов, бесплатное посещение занятий по дополнительным образовательным программам, маленькие дети участников СВО бесплатно ходят в детские сады и обладают права первоочередного приема в них. А дети постарше освобождены от оплаты за проживание в студенческом общежитии. Это только некоторые из мер поддержки семей наших героев.

Мы будем и дальше активно поддерживать участников специальной военной операции и их семьи, будем помогать в работе вологодскому филиалу фонда «Защитники Отечества».

Мы продолжим заботиться о жителях новых регионов России, которые приняли решение быть вместе с нашей страной в сложный час. Вологодская область взяла шефство над городом Алчевск Луганской Народной Республики и помогает нашим новым согражданам наладить мирную жизнь.

Количество вологодской молодежи, считающей себя патриотами России, сегодня стало значительно выше, чем два года назад. Об этом говорят данные социологических исследований. Рост патриотизма происходит под влиянием сразу нескольких факторов: это результат проводимой системной государственной политики, также число молодых патриотов увеличилось в условиях проведения СВО и санкционного давления стран Запада. В трудные для страны времена, когда особенно востребованы волонтерство и добровольчество, население склонно объединяться вокруг идеи о победе нашего государства. В Вологде активно работает движение «Юнармия», открылся региональный центр патриотического воспитания. Для школьников и студентов на территории города и области проводится свыше двух тысяч мероприятий в рамках работы по патриотическому воспитанию. Так, в 2023 году в Вологде открылась студия детско-юношеского медиацентра для юнармейцев. В ней установлены профессиональные видеокамеры, освещение для съемок, большой мультимедийный экран и виртуальная студия общей стоимостью 7 млн рублей.

Вместе мы обязательно победим!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы обозначили только основные направления развития вологодской экономики и социальной сферы на ближайшие 5 лет с учетом мнений и предложений вологжан, высказанных в ходе обсуждения Народной программы и Стра-

тегии развития. Многие важные меры поддержки жителей области еще будут разрабатываться и вводиться дополнительно и реализовываться на всех уровнях власти.

Для того, чтобы построить процветающую Вологодчину, у нас есть все:

1. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** – партия большинства. Большинство избирателей страны и Вологодской области голосуют на выборах за нашу партию, разделяя проводимый нами курс. Результаты нашей работы видны невооруженным взглядом: новые рабочие места, социальные и инфраструктурные объекты, дороги, льготы и выплаты нуждающимся, восстановление объектов истории и культуры, улучшение экологии, повышение безопасности. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ответственная партия, которая работает в интересах всех граждан!

2. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** – партия Владимира Путина. Наш лидер олицетворяет собой национальный успех современной России. В течение многих лет «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступает безусловным союзником и помощником Президента. Не будь этой крепкой связки, многие позитивные решения никогда не были бы приняты или их принятие было отложено на долгое время. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – партия созидания и развития!

3. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** – самая массовая партия России. Это множество хороших и достойных людей, которые на своем рабочем месте, своей общественной работой, своей жизнью заслужили почет и одобрение сограждан. Это не только люди «со статусом», но и простые учителя, врачи, рабочие, молодежь. Партия – это в первую очередь люди, которые её представляют!

4. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** берет на себя ответственность как за успехи, так и за неудачи нашего государства. Государство – социально ориентированным, бизнес – стабильным, общество – гуманным. Эти перемены к лучшему зачастую преподносятся, как «само собой разумеющиеся», однако это плод трудов многих людей. «ЕДИНОЙ РОССИИ» ставят в упрек принятие некоторых непопулярных решений. Но лекарства не бывают сладкими. Если в государственном организме что-то болит, то лучше начать незамедлительное лечение, не дожидаясь тяжелых последствий. Время все расставляет на свои места. Владимир Путин поблагодарил «ЕДИНУЮ РОССИЮ» за ответственный подход, за смелость принимать непопулярные решения, которые необходимы стране. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – партия, которая ответственно думает о будущем!

5. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** – реально работающая партия, которая свои слова превращает в дела: километры дорог, детские сады и школы, социальные законы и меры поддержки. К сожалению, во всех регионах, где на волне протеста произошла смена руководителей на оппозиционных лидеров, – идет ухудшение социально-экономической ситуации. Поскольку реальная работа – это не популистские лозунги. Для «ЕДИНОЙ РОССИИ» дела важнее слов!

6. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** помогает людям. Во время эпидемии коронавируса только она активно включилась в повседневную помощь людям и медикам: создала волонтерские центры, раздавала средства защиты, оргтехнику, продукты. Добровольчество стало трендом прошлого года. Все остальные партии предпочли «отсидеться в кустах» и вспомнили о своем существовании только накануне выборов.

7. **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** выдвигает в депутаты только проверенных людей, профессионалов своего дела, которые умеют решать проблемы своих избирателей. Состав наших кандидатов формируется не кулуарно. Все наши кандидаты уже доказали свою политическую и человеческую состоятельность, победив на открытом предварительном голосовании в мае этого года.

Все пункты и положения настоящей предвыборной программы будут реализованы на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления